



verslag

**Secretaris-Generaal/ plv.
Secretaris-Generaal**
Directie Bestuurlijke en
Politieke Zaken
Bureau Bestuurlijke-politieke
adviesring

Bezoekadres:
Pamassusplein 5
2511 VX Den Haag
T 070 340 79 11
F 070 340 78 34

www.rijksoverheid.nl

Inlichtingen bij

5.1.2e
(Senior) Adviseur

5.1.2e
5.1.2e@minvws.nl

Datum
15 maart 2021

Aantal pagina's
4

Betreft	Bestuursraad
Vergaderdatum en -tijd	12 maart 2021 12:00 – 14:00 uur
Vergaderplaats	Webex
Aanwezig	5.1.2e
Afwezig	-

1. Actualiteiten

a. *Bespreken nieuws vertrek* 5.1.2e

b. *Vooruitblik BR en Actualiteitenstaf*

BR:

Volgende week staat een Audit Committee (Auditrapport + jaarverslag) en een update opvolging POK op de agenda. Ook zullen de 'kiezelstenenlijsten' die door de 5.1.2e zijn opgesteld besproken worden.

Actualiteitenstaf:

Geagendeerd zijn het Beleidskader fase 3 en de nieuwe werkwijze om MR-besluiten voortaan op maandagmiddag te publiceren.

c. *Actualiteiten*

5.1.2e

- Wijst naar de agenda van volgende week; het gesprek over de kiezelstenen krijgt een praktische benadering. Er wordt geen integrale lijst opgesteld.

5.1.2e

- Jeugd: Er is een tijdelijke arbitragecommissie opgericht voor (eventuele) arbitrage tussen rijksoverheid en gemeenten 5.1.2e. Dit is een unicum.

2. Inhoudelijke Onderwerpen

a. *Pandemic preparedness*

i.a.v. 5.1.2e 5.1.2e en 5.1.2e 2 5.1.2e (5.1.2e)

wnd. DGV licht het onderwerp toe. We zijn samen met het 5.1.2e gaan nadenken over de vraagstukken die op ons afkomen. Deze notitie doet hier een voorzet toe. Vragen aan de BR zijn:

- Is dit het?
- Hoe kunnen we hierop regie pakken de komende tijd?

5.1.2e vult qua vragen nog aan of een herziening van het stelsel rondom infectieziektebestrijding nodig is en of wij als VWS regie moeten nemen? Zo ja, zijn dit de vraagstukken die we erin moeten betrekken? Hij vraagt akkoord dat 5.1.2e een voorstel doet voor een projectgroep binnen VWS die dit kan oppakken.

Secretaris Generaal / plv.
Secretaris Generaal
 Directie Bestuurlijke en
 Politieke Zaken
 Bureau Bestuurlijke-politieke
 advisering

Datum
 12 maart 2021

5.1.2e

- Heel goed om dit te agenderen en vooruit te kijken.
- Ook goed dat VWS regie neemt. Dat moet wel in samenwerking met het 5.1.2e samen optrekken. Kan niet los van elkaar.
- Ook scherp zijn op rollen en verantwoordelijkheden. Soms is het moeilijk te duiden.
- Het governance-vraagstuk rondom GGD'en heeft ook andere aanleidingen dan de pandemie?
 - o Wnd. 5.1.2e geeft aan dat ze in kaart hebben gebracht op welke vraagstukken je grip moet hebben wanneer je voorbereid wil zijn op een pandemie. Daar is de governance een deel van. Dat wil niet zeggen dat je het inhoudelijk helemaal onder de projectgroep moet situeren. Wel moet je ervoor zorgen dat het niet uit elkaar gaat lopen.
 - o 5.1.2e: in het governancevraagstuk hebben we ook de preventie in het algemeen als poot; dat is meer gekoppeld aan de Contourennotadiscussie.

5.1.2e

- Hartstikke goed dat het er zo snel ligt; het is behoorlijk volledig.
- Paar dingen over de scope: richt zich sterk op SARS-achtige virussen. Neem ook de andere virussen die WHO noemt mee (zoönose, griepinfecties, luchtweginfecties, etc.) Ook moeten we het naast de preparedness over de respons hebben. Dat mist nog.
- De internationale kant zit er goed in, maar het global health perspectief mist nog. (Zorg bijv. voor voldoende samenwerking met de streken waar de virussen vandaan komen.)
- Nuttig en nodig om een projectgroep in te stellen. Stelt het vertalen van de nota in een opdrachtoomschrijving voor als tussenstap. Dat vertalen kan samen met het RIVM. Wellicht kunnen de te zetten stappen specifiekere worden weergegeven.

5.1.2e

- Complimenten, goed dat dit stuk voorligt. Intern zijn we ook bezig. We zouden graag onze kennis en expertise delen en inbrengen. (Geeft aan dat 5.1.2e en 5.1.2e contact op kunnen nemen met 5.1.2e.)
- Drie dingen geeft ze mee:
 - o Voeg 'Organisatie van de zorg' toe als thema (opschalen, afschalen, etc.);
 - o Voeg een stuk over nazorg toe;
 - o Naast samenwerking in het medisch domein, vraagt het ook samenwerking tussen het medisch en veiligheidsdomein.

5.1.2e

- Het is vooral een stuk in het kader van infectieziekten voorkomen en bestrijden. Ook de effecten op de gezondheidszorg in Nederland zouden toegevoegd moeten worden. Bijv. de ijzeren voorraad,

zorgverlening in de keten, flexibele op- en afschaling van zorg, de noodzakelijke governance structuur.

5.1.2e

- Sluit zich aan bij 5.1.2e en zou ook andere actoren toevoegen.

5.1.2e

- Wijst ook op de kant van de organiseerbaarheid; hoe organiseer je een flexibele schil? Bijvoorbeeld in het vraagstuk rond IC-bedden of de regio? Je moet ook ergens stoppen. Het effect opvangen van de zorg en wat vraagt dat van partijen, dat hoort hier ook thuis. Betrek de mensen van de Contourennota erbij, maar het moet niet een tweede Contourennota worden.
- Laten we de gaande evaluaties ook vooral benutten. Ook eerlijk zijn dat we in een klankbordgroep, naast internationale lessen, ook mensen laten meedenken die niet in het proces zaten maar wel een gezonde bijdrage kunnen leveren. Soms moet je even uit de groef waarin het probleem is ontstaan. Organiseer daar ook iets voor.

Secretaris Generaal / plv. Secretaris Generaal
Directie Bestuurlijke en Politieke Zaken
Bureau Bestuurlijke-politieke advisering

Datum
12 maart 2021

5.1.2e

- Wijst op eerder gedane evaluaties. Pak die erbij.

5.1.2e

- Fijn dat dit gebeurt en blij dat we er tijd aan gaan besteden. Hij wijst ook op de tussenstap om nog even met 5.1.2e en RIVM erbij dit stuk om te bouwen tot een concrete opdracht.
- Hij deelt de gedachte dat je de opdracht ook heel breed kunt definiëren, dan hoeft je de respons niet te noemen. Alle ideeën die er al zijn, kun je importeren.
- Vraagt 5.1.2e en 5.1.2e contact op te nemen met 5.1.2e 5.1.2e 1 5.1.2e, algemeen directeur bureau topsector Life Sciences & Health en hem te vragen mee te kijken naar de opdracht.

5.1.2e

- Andere departementen moeten ook nog worden toegevoegd. (Bijv. 5.1.2e)

5.1.2e vat de afspraken samen:

- Het projectplan wordt verder uitgewerkt en de zorgkant zal daarin sterker terugkomen.
- Dit plan komt binnenkort terug in de 5.1.2e
- Wnd. 5.1.2e gaat dit traject trekken en 5.1.2e neemt het over zodra zij daarvoor ruimte heeft in haar pakket.
- In het plan wordt een aantal elementen explicieter gemaakt. Bijv. de relatie met andere departementen en de governance met de Veiligheidsregio's en de GGD'en.
- Er komt ruimte voor evaluaties, dat wordt een balanceer-act. We gaan nu een proces inrichten en beginnen; als er (bijv.) een OVV-rapport komt, dan gaan we dat meenemen.

5.1.2e

- Het kan helpen dat we oog houden voor alle evaluaties die kunnen gaan komen.
- Ook goed er een paar dwarsdenkers bij te hebben.

Wnd. 5.1.2e

- Geeft aan voorkeur te hebben voor deeltrajecten en flexibele schil om het project heen.
- In het projectplan wordt een voorstel voor de harde kern en de schil eromheen opgenomen. Dit zal worden getoetst in de BR.

5.1.2e

- Vraagt namen van medewerkers uit de 5.1.2e -kolommen om aan het projectteam toe te voegen.

3. Collegiale toetsing

**Secretaris Generaal / plv.
Secretaris Generaal**
Directie Bestuurlijke en
Politieke Zaken
Bureau Bestuurlijke-politieke
advisering

Datum
12 maart 2021